



ДО

Г-ЖА ЛЮДМИЛА ПЕТКОВА
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ И
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ И
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ
СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО

СЪЮЗ ЗА СТОПАНСКА ИНИЦИАТИВА

Изх. № 580,30.10.2024 г.

СТАНОВИЩЕ

ОТНОСНО: Проект на Постановление на Министерския съвет за изменение на Наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Съюзът за стопанска инициатива (ССИ), след като се запозна с проекта на Постановление на Министерския съвет за изменение на Наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина, изразява следното становище:

Предложените промени обхващат дейността на Държавния авиационен оператор и заплащането на командировъчните пари на екипажите, извършващи полети с неговите въздухоплавателни средства. Действащата понастоящем уредба, приложима към членовете на екипажите на Държавния авиационен оператор, се съдържа в чл. 31 и в Приложение № 3а от Наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина. Тези разпоредби не са актуализирани от 2007 г., в т.ч. размера на командировъчните пари на членовете на екипажите на въздухоплавателни средства на Държавния авиационен оператор. През този период инфлацията е нараснала значително, което сериозно намалява реалната стойност на получаваните от членовете на екипажите командировъчни пари.

В този контекст, целта на предложените промени е да се актуализират размерите на командировъчните пари на ден на членовете на



екипажите на Държавния авиационен оператор, с което ще се постигне равностойно заплащане при командироване на членовете на екипажите на въздухоплавателни средства на Държавния авиационен оператор, извършващи полети в чужбина, и уеднаквяване на техните командировъчни средства със ставките за членовете на екипажите на въздухоплавателни средства на другите български авиационни оператори. Така, с проекта на постановление се предлага дневните командировъчни пари за командир пилот да станат 170 евро, за втори пилот – 150 евро, за борден радист, борден инженер и водещ авиоинженер – 120 евро и за стюард/стюардеса – 100 евро. Не се очаква проектът на Постановление на Министерския съвет да окаже въздействие върху държавния бюджет.

С оглед на гореказаното, Съюзът за стопанска инициатива изразява **принципна подкрепа** за внесения за обсъждане проект на Постановление на Министерския съвет за изменение на Наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина, като заявява своята готовност за участие в по-нататъшни коментари и дискусии, за да бъде осъществена ефикасна законодателна инициатива.

С УВАЖЕНИЕ,

МИХАИЛ КРЪСТЕВ

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС НА

СЪЮЗ ЗА СТОПАНСКА ИНИЦИАТИВА

